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1. ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ Ή ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

                                                                           ΘΕΜΑ 3ο 
Γνωμοδότηση επί της Μ.Π.Ε. σχετικά με την τροποποίηση της υπ’ αρ. 4855/12-08-2020 απόφασης 

έγκρισης περιβαλλοντικών όρων που εκδόθηκε από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας – Θράκης, 

λόγω αύξησης δυναμικότητας από 240 αγελάδες γαλακτοπαραγωγής σε 350 αγελάδες γαλακτοπαραγωγής, 

και αφορά ‘’Βουστάσιο αγελάδων γαλακτοπαραγωγής με τα παράγωγά τους’’ της εταιρείας Λίγδας Π. – 

Λίγδα Π. Ο.Ε.’’, που είναι εγκατεστημένο στο με αρ. 1140 αγροτεμάχιο συνολικού εμβαδού 9.997,5 τ.μ. 

στο αγρόκτημα Λαγκαδικίων του Δ. Λαγκαδά, της Π.Ε. Θεσσαλονίκης (ΠΕΤ: 2212869420) 
 

Ο Πρόεδρος της Μητροπολιτικής Επιτροπής ανακοίνωσε το 3ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Γνωμοδότηση 

επί της Μ.Π.Ε. σχετικά με την τροποποίηση της υπ’ αρ. 4855/12-08-2020 απόφασης έγκρισης 

περιβαλλοντικών όρων που εκδόθηκε από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας – Θράκης, λόγω 

αύξησης δυναμικότητας από 240 αγελάδες γαλακτοπαραγωγής σε 350 αγελάδες γαλακτοπαραγωγής, και 

αφορά ‘’Βουστάσιο αγελάδων γαλακτοπαραγωγής με τα παράγωγά τους’’ της εταιρείας Λίγδας Π. – Λίγδα 

Π. Ο.Ε.’’, που είναι εγκατεστημένο στο με αρ. 1140 αγροτεμάχιο συνολικού εμβαδού 9.997,5 τ.μ. στο 

αγρόκτημα Λαγκαδικίων του Δ. Λαγκαδά, της Π.Ε. Θεσσαλονίκης (ΠΕΤ: 2212869420)» και έθεσε υπόψη 

της Επιτροπής το με αρ. πρωτ. 917/08-05-2023 διαβιβαστικό έγγραφο του Γραφείου Αντιπεριφερειάρχη 

Μ.Ε.Θ.. Κατόπιν έδωσε τον λόγο στον κ. Π. Κυριακίδη, υπάλληλο του Τμήματος Περιβάλλοντος & 

Υδροοικονομίας της Δ/νσης Ανάπτυξης & Περιβάλλοντος Μ.Ε.Θ., προκειμένου να εισηγηθεί το θέμα. Ο κ. 

Κυριακίδης έθεσε υπόψη της Επιτροπής την με αρ. πρωτ. 68528 (1406)/19-04-2023 εισήγηση του 

Τμήματος Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας της Δ/νσης Ανάπτυξης & Περιβάλλοντος Μ.Ε.Θ.  και 

εξήγησε τους λόγους για τους οποίους η υπηρεσία εισηγείται αρνητικά επί της υποβληθείσας Μ.Π.Ε., 

κατόπιν και της αυτοψίας που διενεργήθηκε στην κτηνοτροφική μονάδα.  
 

Ακολούθησαν ερωτήσεις του κ. Τζόλλα Νικολάου και της κ. Αγαθαγγελίδου Ανατολής, τακτικών μελών, 

στις οποίες απάντησε ο κ. Κυριακίδης. Οι ερωτήσεις και οι απαντήσεις είναι καταγεγραμμένες στο ηχητικό 
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αρχείο της συνεδρίασης.  
 

Κατόπιν ο λόγος δόθηκε στα μέλη για να τοποθετηθούν. Όλα τα μέλη δήλωσαν ότι θα ψηφίσουν αρνητικά 

επί της Μ.Π.Ε., σύμφωνα με την εισήγηση της υπηρεσίας. 
 

Μετά την ολοκλήρωση των τοποθετήσεων η κ. Π. Πατουλίδου, Αντιπεριφερειάρχης Μ.Ε.Θ., πρότεινε την 

αρνητική γνωμοδότηση επί της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων της δραστηριότητας.  

2. ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΟΥ ΕΙΣΗΓΗΘΗΚΕ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΛΕΤΗ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ Ή ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗ 

ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

(ΔΙΑ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ Μ.Ε.Θ.) 

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Δ/νση Ανάπτυξης & Περιβάλλοντος Π.Ε. Θεσσαλονίκης 

Τμήμα Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας 

 

3. ΑΠΟΨΕΙΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΥ ΚΟΙΝΟΥ ΠΟΥ ΛΗΦΘΗΚΑΝ ΥΠΟΨΗ 

Α/Α ΣΤΟΙΧΕΙΑ (ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ Ή 

ΦΟΡΕΑΣ) 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ 

ΦΟΡΕΑΣ ΣΤΟΝ 

ΟΠΟΙΟ ΕΣΤΑΛΗ Η 

ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ 

                ----------------------      ----------------------     ---------------------- 

 

 4. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ 

 Κατόπιν σχετικού αιτήματος της περιβαλλοντικής αρχής για το έργο - δραστηριότητα του σημείου 1 του 

παρόντος, η Μητροπολιτική Επιτροπή λαμβάνοντας υπόψη την με αρ. πρωτ. 68528 (1406)/19-04-2023 

εισήγηση του Τμήματος Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας της Δ/νσης Ανάπτυξης & Περιβάλλοντος Π.Ε. 

Θεσσαλονίκης του σημείου 2 του παρόντος, το με αρ. πρωτ. 917/08-05-2023 διαβιβαστικό έγγραφο του 

Γραφείου Αντιπεριφερειάρχη Μ.Ε.Θ., το άρθρο 213 του Ν. 3852/2010 ‘‘περί αρμοδιοτήτων της 

Μητροπολιτικής Επιτροπής’’, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, την υπ’ αριθμ. 3/2022 (ΑΔΑ: Ψ4ΚΙ7ΛΛ-ΦΛΔ) 

απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας ‘‘περί εκλογής τακτικών και 

αναπληρωματικών μελών της Μητροπολιτικής Επιτροπής της Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης’’, την 

με αρ. πρωτ. 13693/17-01-2022 απόφαση του Συντονιστή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας – 

Θράκης «περί επικύρωσης εκλογής τακτικών και αναπληρωματικών μελών Μητροπολιτικής Επιτροπής 

Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης», την αριθμ. 10/2022 (ΑΔΑ: 97ΛΠ7ΛΛ-ΙΒ4) απόφαση της 

Μητροπολιτικής Επιτροπής «περί εκλογής Προέδρου και Αντιπροέδρου Μητροπολιτικής Επιτροπής 

Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης», την αριθμ. 15/2023 απόφαση της Μητροπολιτικής Επιτροπής 

‘’περί εκλογής νέου Πρόεδρου της Μητροπολιτικής Επιτροπής Μ.Ε.Θ. (ΑΔΑ: 9ΤΩ67ΛΛ-ΚΡΤ), την με αρ. 

πρωτ. 359184(6447)/01-09-2016 απόφαση του Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας «περί Ορισμού 

Γραμματέα και αναπληρωτή Γραμματέα της Μητροπολιτικής Επιτροπής της Μ.Ε.Θ.», γνωμοδοτεί επί του 

φακέλου της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων ως εξής: 
 

                                                           Γνωμοδοτεί ομόφωνα  
 

Αρνητικά επί της Μ.Π.Ε. σχετικά με την τροποποίηση της υπ’ αρ. 4855/12-08-2020 απόφασης έγκρισης 

περιβαλλοντικών όρων που εκδόθηκε από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας – Θράκης, λόγω 

αύξησης δυναμικότητας από 240 αγελάδες γαλακτοπαραγωγής σε 350 αγελάδες γαλακτοπαραγωγής, και 

αφορά ‘’Βουστάσιο αγελάδων γαλακτοπαραγωγής με τα παράγωγά τους’’ της εταιρείας Λίγδας Π. – Λίγδα Π. 

Ο.Ε.’’, που είναι εγκατεστημένο στο με αρ. 1140 αγροτεμάχιο συνολικού εμβαδού 9.997,5 τ.μ. στο αγρόκτημα 

Λαγκαδικίων του Δ. Λαγκαδά, της Π.Ε. Θεσσαλονίκης (ΠΕΤ: 2212869420), σύμφωνα με την εισήγηση που 

ακολουθεί. 
 

Α. Είδος & Περιγραφή έργου 

Για την συγκεκριμένη κτηνοτροφική μονάδα και για δυναμικότητα 240 αγελάδων γαλακτοπαραγωγής έχει 
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εκδοθεί η υπ’ αρ. 4855/12-08-2020 Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΔΑ: 6ΩΞΛΟΠ1Υ-

ΡΜΙ)  από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας Θράκης. Με την προς εξέταση μελέτη  ζητείται η 

αύξηση της δυναμικότητας σε 350 αγελάδες γαλακτοπαραγωγής. Το συνολικό εμβαδόν των αγροτεμαχίων στα 

οποία είναι εγκατεστημένη η δραστηριότητα του θέματος είναι 9.997,5 τ.μ.. Οι κύριες εγκαταστάσεις που 

υφίστανται στα παραπάνω αγροτεμάχια περιλαμβάνουν βουστάσιο με 250 θέσεις ανάπαυσης, τέσσερα σιλό 

πρώτων υλών, δύο τσιμεντένιες δεξαμενές για τα απόβλητα εκ των οποίων  μία τετράγωνη (126 κμ) και μία 

κυκλική (21,19 κμ), μία υπερυψωμένη βάση διαχωριστή, πίστα ενσίρωσης και μια γεώτρηση. Σύμφωνα με την 

προαναφερθείσα Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων τα παραγόμενα κτηνοτροφικά απόβλητα θα 

κατέληγαν σε μονάδα παραγωγής βιοαερίου για παραγωγή ηλεκτρική ενέργειας, η οποία θα κατασκευαζόταν 

εντός του γηπέδου όπου βρίσκεται η δραστηριότητα. Η κατασκευή της μονάδας αυτής δεν έγινε τελικά, ενώ 

στην καινούρια κατατεθείσα Μελέτη δεν ξεκαθαρίζεται με ποιο τρόπο θα γίνεται η διαχείριση των αποβλήτων. 

Στην κατατεθείσα Μελέτη γίνεται αναφορά σε: α) σύμβαση με την μονάδα βιοαερίου “ΟΙΚΟΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 

ΑΕ” που εδρεύει στην ΒΙΠΕ Σερρών, β) κατασκευή μονάδας βιοαερίου εντός της δραστηριότητας και γ) 

τοποθέτηση συστήματος  διαχωριστή υγρής-στερεάς κόπρου, κατασκευή χωμάτινης  λαγκούνας και τελική 

διάθεση σε αγρούς. Κατά την αυτοψία που έγινε από την Επιτροπή Σταβλισμού στις 28-02-2023 διαπιστώθηκε 

ότι οι κτιριακές υποδομές της μονάδας δεν μπορούν να φιλοξενήσουν 350 αγελάδες, ενώ σύμφωνα με δήλωση 

του κ. Λίγδα Πασχάλη η διαχείριση των αποβλήτων γίνεται με παράδοση αυτών σε μονάδα βιοαερίου με έδρα 

τον Λευκώνα Σερρών. Ζητήθηκαν από την Υπηρεσία μας στοιχεία όσον αφορά τα απόβλητα που έχει 

παραδώσει η δραστηριότητα του θέματος στην προαναφερθείσα μονάδα βιοαερίου για το έτος 2022. Από τα 

στοιχεία που στάλθηκαν στην Υπηρεσία μας φαίνεται ότι γίνεται  διαχείριση αποβλήτων της δραστηριότητας η 

οποία όμως είναι πλημμελής. Επίσης  από την υπάρχουσα βιβλιογραφία προκύπτει ότι η υφιστάμενη γεώτρηση 

(9.000 κμ/έτος) δεν επαρκεί για την εξυπηρέτηση των νέων αναγκών της μονάδας που θα προκύψουν αν 

αυξηθεί η δυναμικότητά της, οι οποίες είναι αρκετά μεγαλύτερες.  Επίσης  υπάρχει σφάλμα υπολογισμού των 

αναγκών της εξεταζόμενης δραστηριότητας σε νερό στην προηγούμενη ΑΕΠΟ.  

 Χωρικός σχεδιασμός και χρήσεις γης  

Η εν λόγω κτηνοτροφική μονάδα βρίσκεται εντός της Ζώνης Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ) «GR1220009 Λίμνες 

Κορώνειας- Βόλβης, Στενά Ρεντίνας και ευρύτερη περιοχή» του δικτύου προστατευόμενων περιοχών Natura 

2000. Επίσης έγκειται εντός της Γ΄ Ζώνης του Εθνικού Πάρκου Υγροτόπων και λιμνών Κορώνειας-Βόλβης 

και των Μακεδονικών Τεμπών. 
 

Άδειες –Έγγραφα  
 

Για τον συγκεκριμένο χώρο στον οποίο θα εγκατασταθεί η δραστηριότητα του θέματος έχει εκδοθεί στο 

παρελθόν η  κάτωθι Απόφαση:  

η υπ’ αρ. 4855/12-08-2020 Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΔΑ:6ΩΞΛΟΠ1Υ-ΡΜΙ),  που 

εκδόθηκε από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας Θράκης κτηνοτροφικής μονάδας δυναμικότητας 240 

αγελάδων γαλακτοπαραγωγής, της εταιρείας “Λίγδας Π-Λίγδας Π, Ο.Ε.” που είναι εγκατεστημένη στο με αρ. 

1140 αγροτεμάχιο συνολικού εμβαδού 9.997,5 τ.μ στο αγρόκτημα Λαγκαδικίων του Δ. Λαγκαδά, της Π.Ε. 

Θεσσαλονίκης. 

 

Β. ΑΠΟΨΕΙΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΥ ΚΟΙΝΟΥ ΠΟΥ ΛΗΦΘΗΚΑΝ ΥΠΟΨΗ 

Κανένας πολίτης ή φορέας δεν κατέθεσε προτάσεις ή αντιρρήσεις στην αρμόδια υπηρεσία, μέσα στην 

οριζόμενη από το νόμο προθεσμία.   

Γ. ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ 

Κατόπιν των ανωτέρω η υπηρεσία γνωμοδοτεί αρνητικά για την Αίτηση-Μελέτη τροποποίησης της υπ’ αρ. 

4855/12-08-2020 Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων που εκδόθηκε από την Αποκεντρωμένη 

Διοίκηση Μακεδονίας Θράκης, με την  οποία αιτείται αύξηση δυναμικότητας από 240 σε 350 αγελάδες 

γαλακτοπαραγωγής της εταιρείας “Λίγδας Π-Λίγδας Π, Ο.Ε.” (εντός Natura 2000), διότι όπως προκύπτει από 

την συγκεκριμένη κατατεθείσα Μ.Π.Ε.:  
 

1) δεν ξεκαθαρίζεται ο ακριβής τρόπος διαχείρισης των παραγόμενων κτηνοτροφικών αποβλήτων παρά μόνο 

δυνατές επιλογές. 

2) Από την βεβαίωση παραλαβής αποβλήτων της δραστηριότητας, από την  μονάδα βιοαερίου “Q ENERGIA 

ΒΙΟΑΕΡΙΟ ΣΕΡΡΩΝ Α.Ε.”  για το έτος 2022 που στάλθηκε στην αρμόδια Υπηρεσία, φαίνεται ότι η 

διαχείριση αυτών είναι πλημμελής.   
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3) Δεν περιγράφεται ο χώρος στον οποίο θα φιλοξενούνται οι επιπλέον 110 αγελάδες για τις οποίες ζητείται 

τροποποίηση της ΑΕΠΟ. 

4) Γίνεται λάθος υπολογισμός των αναγκών της δραστηριότητας σε νερό. 

 

 5. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ ΤΗΣ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ 

 Α. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΘΕΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 'Η ΤΗΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΧΩΡΙΣ ΤΗΝ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ ΟΡΩΝ - ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΩΝ 

 

 

 Β. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΘΕΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 'Η ΤΗΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΟΡΟΥΣ - ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΤΟ 

ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ 

 

 Γ. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 'Η ΤΗΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΠΟΥ 

ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ 

 

 Δ. ΔΕΝ ΔΥΝΑΜΕΘΑ ΝΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΟΥΜΕ ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΑΒΙΒΑΣΘΕΙΣΑΣ ΜΠΕ ΔΙΟΤΙ 

ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΑΥΤΗ ΟΥΣΙΩΔΕΙΣ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΣΕ ΟΤΙ ΑΦΟΡΑ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ, ΟΠΩΣ ΑΥΤΕΣ (ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ) ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ 

ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ 

 

 

Ε. ΔΕΝ ΔΥΝΑΜΕΘΑ ΝΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΟΥΜΕ ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΑΒΙΒΑΣΘΕΙΣΑΣ ΜΠΕ ΔΙΟΤΙ 

ΔΕΝ ΕΜΠΙΠΤΕΙ ΣΤΟ ΠΕΔΙΟ ΤΩΝ ΚΑΤΑ ΝΟΜΟ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ Μ.Ε.Θ. 

 

 

 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΗΤΤΑΣ 

 

 

ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ Μ.Ε.Θ. 

 

1. Αγγελίδης Θεόδωρος 
2. Γούλα Όλγα - Χριστίνα 
3. Καρακωστάνογλου Βενιαμίν 
4. Κίκης Αθανάσιος 
5. Κούης Κωνσταντίνος 
6. Τζόλλας Νικόλαος 
7. Φιλιππιάδου Μαγδαληνή 
8. Ζέρβας Γεώργιος 
9. Αγαθαγγελίδου Ανατολή 
10. Αβραμόπουλος Σωτήριος 
11. Γκανούλης Φίλιππος 
12. Χρυσομάλλης Νικόλαος 
13. Πάλλας Κωνσταντίνος 
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